

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2021年9月29日 星期三  
周一至周五出版  
第4800期 今日8版

北京日报报业集团  
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供  
航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中同律师事务所  
CHONGTONG LAW FIRM  
中国律师事务所 一站式法律服务集团  
电话: 010-62011000

西街  
西街传媒独家代理《北京商报》广告  
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦  
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA  
艺术馆  
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流  
地址: 北京市朝阳区建国门外大街22号新闻大厦22层  
电话: 010-63296666 010-18500228025

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
电话: 010-64097966

责编 杨月涵 美编 李燕 校对 唐斌

## 3 李书福为什么要造手机

吉利控股集团董事长李书福要造手机的消息终于得到证实。9月28日,由李书福创办的湖北世纪时代科技有限公司与武汉经济技术开发区签署战略合作协议,正式宣布进军手机领域。随着技术的发展,手机和汽车之间的互联互通会更加频繁,不管是手机企业造车还是汽车企业做手机,都在为即将爆发的市场红利做布局。

## 8 Facebook杀人元宇宙

随着VR体验在互联网上不断涌现,元宇宙(metaverse)概念照进现实。而Facebook、谷歌、苹果等巨头纷纷加码投资的举动,也把它推向更高的风口。但在热钱涌入的同时,冷眼相加的也不少,元宇宙究竟会成为下一个人类精神乌托邦,还是又一个投机泡沫?破圈之路,注定沉浮。

# 习近平:加快建设世界重要人才中心

中央人才工作会议9月27日至28日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调要坚持党管人才,坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,深入实施新时代人才强国战略,全方位培养、引进、用好人才,加快建设世界重要人才中心和创新高地,为2035年基本实现社会主义现代化提供人才支撑,为2050年全面建成社会主义现代化强国打好人才基础。

据新华社

支付领域反垄断再现突破。  
9月28日,阿里巴巴证实,其旗下应用陆续接入微信支付的消息属实。从美团与拼多多,到如今的阿里,随着监管趋严,越来越多大型互联网平台正积极落实支付领域互联互通。  
(见3版)

## 支付“垄断”“破防”

李燕/制图

## 守住民生用电底线 国家电网紧急表态

北京商报讯 记者 陶凤 吕银玲)针对电力供应现状,9月28日,国家电网公司官网发布消息称,公司召开了保障供电紧急电视电话会议,对供电保障工作再部署、再推动、再落实,全力以赴保安全、保民生、保重点供电。公司董事长、党组书记辛保安指出,进入9月份,受多种因素叠加影响,电力供需形势面临着新的考验和挑战,公司上下要坚决守住大电网安全生命线和民生用电底线,全力以赴保障电力供应。

盘古智库高级研究员江瀚在接受北京商报记者采访时表示,当前电力缺口一部分受到大宗商品价格、特别是煤炭价格上涨的影响,煤炭是火力发电厂主要的燃料来源,煤炭价格的快速上涨,使各地火力发电厂有比较大的压力,导致发电供应不足。再加上当前的季节因素,光伏、风电等新能源发电不足,也给整个市场带来影响。

为了解决当前的电力供应问题,国网表示,将全面启动保供电应急机制,要求有关部门要提出针对性应对措施,加强工作指导协调。要坚决守住大电网安全生命线,强化统一调度,严肃调度纪律,加强发电机组并网管理。密切跟踪电煤、燃气供应和来水来风情况,做好负荷预测,科学安排电网运行方式。加强重要输电通道、重点用户供电线路的运行监测,持续巩固“三道防线”。

同时,要加大电网跨区跨省资源调配力度。做好新机组启动调试、临检机组恢复并网服务工作,及时掌握各类电源发电能力,保障各类电源“能并尽并、能用尽用”。坚持全网一盘棋,充分发挥大电网优势,强化大范围资源优

化配置,加大余缺调剂力度。

辛保安特别强调:“要全力守住民生用电底线。切实保障民生、公共服务和重要用户用电。坚持‘需求响应优先、有序用电保底’,积极配合政府完善有序用电方案并推动落实,引导用户合理错峰避峰,严控高耗能高污染行业用电。强化应急值班和信息报送,全面提升应急处置能力。”此外,还要全力做好国庆保电与迎峰度冬准备工作。

同样,南方电网也在9月27日召开专题会议,表示要强化设备线路运维管理,切实做好当前电网安全稳定运行各项工作;协调发电企业做好蓄水存煤储气工作;“一省一策”制定南方五省区应急预案,积极主动应对今冬明春电力供应紧张局面;加快推进广东电网目标网架和抽水蓄能电站建设,及时排查电网安全隐患,化解局部电网风险;推动新增输电通道,积极引入区外电力,服务“十四五”南方区域新能源大规模接入。

近期,国家发改委、能源局联合派出督导组赴相关重点省份和企业、港口开展能源保供稳价工作督导,推动发电供热用煤中长期合同全覆盖落实,开展电煤中长期合同履行情况检查及监管等一系列工作,以期尽快有效提高电煤供应量,确保冬季供热发电用煤安全。

“增加煤炭供应,要从供需两个角度入手。一方面加大煤炭进口采购力度,弥补不足,另一方面对内挖掘潜能,让各地的煤炭供应不断提升。从需求的角度,要提升煤炭的利用水平,缓解煤炭供应不足的问题。”江瀚说。

### 重点关注

#### 剧本杀“杀死”版权?

- 投稿被打回 创意却被留下
- 伪装测试玩家组团窃取剧本
- 亟待堵上版权漏洞

剧本杀市场的大火,不仅令国内掀起开店潮,还吸引了不少其他领域的从业者,以全职或兼职的身份跨界踏足,成为剧本杀作者。但正当外界看到头部作者可凭一个本赚数十万元甚至更高收入时,被侵权的痛苦也时刻萦绕在剧本杀作者的周围。除了剧本上线后,各式简陋的盗版争先恐后地涌出外,前期作者投稿时,也出现过剧本被打回,但创意却被对方私自窃取的问题。而在剧本测试阶段,还有作者遭遇过他人伪装成玩家,组团窃取剧本各角色内容,随后率先发本的情况。这些层出不穷的侵权乱象正扰乱着剧本杀市场的良性生态。  
(见4版)

聚焦金融科技领域的  
大事小事新鲜事,  
洞悉时下热点、政策  
及未来商业模式。

Fintech  
圈子

金融与科技的联姻  
我们帮你“在场”。

扫码关注  
BBT Fintech 圈子